

# “破纪录”当天 安倍又去医院了

## 已成日本连续执政最久首相 “后安倍时代”博弈提前到来

截至8月24日,安倍连续执政2799天,成为连续在任时间最长的日本首相,比前首相佐藤荣作所创纪录多一天。日本此前长期陷入“走马灯换首相”的政治怪圈,在这个意义上安倍刷新了日本政治的一个纪录。但另一方面,日本政坛并未因此风平浪静,日前屡屡传出的“首相健康疑云”使“后安倍时代”的政治博弈悄然升级。

### “更多检查”

对安倍来说更加“雪上加霜”的是,他的健康状况受到高度关注,由此引发的后安倍时代博弈似乎有提前到来的趋势。

安倍24日上午从东京富谷的私宅出发,直接进入位于东京信浓町的庆应大学医院。

数十名记者24日上午在位于东京的庆应大学医院看到一辆黑色轿车抵达,安倍坐在车后座。4小时后,他离开医院。

安倍回到首相官邸后告诉媒体记者,他在庆应大学医院听取体检结果并接受复查。他说:“我将尽力工作,同时采取一切预防措施确保健康。”安倍拒绝披露接受何种检查,称以后会公布。

这是继17日突然入院体检后,安倍又赴同一家医院听取结果并“接受更多检查”。首相官邸对此解释称此行为“遵医嘱”,但依然引发日本社会大量猜测。一家日本媒体曾报道,安倍7月吐血。

17日,安倍在医院“体检”了7个多小时。日本政府否认安倍



8月24日早上安倍再次前往医院检查。

的健康有问题。

但据日本电视台援引多个政府消息人士称,安倍去医院治疗慢性病而不是体检。

共同社报道,安倍每年接受两次常规体检,最近一次是6月13日。一名医院消息人士说,安倍17日去医院是就6月体检做复查。

日本媒体本月刊发多篇有关安倍步行速度的报道。日本杂志《Flash》8月初报道,安倍7月6日在首相官邸办公时吐血。菅义伟随后在记者会上回应:安倍身体“完全没有问题”。

### 政治遗产

在首相频频更换的日本,安倍似乎成了一个例外。2006年9月至2007年9月首次执政;2012年12月开始第二次执政并连任至今,安倍23日追平前首相佐藤荣作连续执政2798天的纪录。如果计入他首次执政时间,安倍

去年11月已成为累计在任时间最长的首相。除了安倍,日本仅有10名首相连续执政超过1000天。

安倍的自民党总裁任期截至2021年9月底。日媒分析,安倍急于在卸任前留下政治遗产,但事实表明前路堪忧。

在任期间,安倍的内外政外交饱受争议。第二次执政后推出“安倍经济学”经济刺激政策,至今难言成效;试图在任内实现日本修改战后和平宪法,遭到大部分民众反对;推出“俯瞰地球仪外交”,并未改变日本外交在追求独立自主和“看美国脸色”中摇摆的尴尬处境。

新冠疫情让安倍的处境更加艰难。日本出现的经济复苏因疫情毁于一旦,安倍政府应对疫情的表现受到批评。共同社最新民意调查结果显示,安倍政府的支持率为36%,比一个月前下降超过2个百分点,逼近第二次执政后35.8%的最低纪录;不

支持率小幅上升至49.1%。58.4%的人不满意安倍政府应对疫情的表现。

### 博弈升级

安倍现年65岁,2006年首次就任首相,次年因肠道疾病突然辞职,后自述接受新药治疗后已康复。他2012年底第二次当选首相,连任至今。有人怀疑,他这次入院体检可能因为溃疡性结肠炎复发。按照路透社的说法,多项丑闻遭曝光且抗疫举措被认为较随意,导致安倍的民意支持率下滑。

作为一国首相,安倍的健康状况将影响日本的政治日程和走向。日本政坛已经出现了希望安倍入院专心治疗,由副首相麻生太郎暂时代行首相职责的声音。此外,后安倍时代的几大竞争者日前也纷纷出现了新动向:20日,安倍与一直器重的政调会长岸田文雄在官邸会谈20分钟,外界猜测或有托付政治后事之意;同一天晚上,自民党干事长二阶俊博与官房长官菅义伟会餐,就今后的政权运营交换了意见;防卫大臣河野太郎频频登上杂志封面,受到舆论关注;安倍的政治宿敌、自民党前干事长石破茂也开始积极发声,表达政见。

安倍计划9月进行内阁重组及自民党人事调整。由于他多次表示自己不会再次连任日本首相,后安倍时代的日本政局将向何处去,或将成为安倍余下任期内的最大焦点。

据新华社电

美共和党全国代表大会24日至27日举行

### 特朗普将正式接受党内提名

据新华社华盛顿8月23日电 美国共和党全国代表大会将于24日至27日举行。

受新冠肺炎疫情影响,美国共和党全国代表大会主要活动将在线远程举行,大会将提名寻求连任的美国现任总统特朗普和现任副总统彭斯为2020年美国大选共和党正副总统候选人。大会主题为“向伟大的美国故事致敬”。特朗普定于27日晚在白宫南草坪发表演讲正式接受党内提名。

大会多数议程改在佛罗里达州杰克逊维尔市,会期不变。但受该州严重疫情影响,特朗普7月23日宣布大会在杰克逊维尔市的议程取消,改为以远程集会在线活动等形式。

共和党全国代表大会是共和党的最高权力机构。大会由共和党全国委员会负责主办,每隔4年在选举年举行。其主要任务是确定该党的总统和副总统候选人,通过竞选纲领,以及处理包括选举党的官员和修订党的规则等党务。然而,根据共和党全国委员会23日发表声明,今年大会不会通过新的党纲,将沿用2016年党纲至2024年。

参加共和党全国代表大会的代表在大会上投票选出总统候选人。但近数十年来,最终获得共和党总统候选人提名者在会前已经确定,因此大会投票只是一个最终确认形式,主要目的是整合全党力量,为候选人造势。

### 乌前总理季莫申科感染新冠且“病重”

据新华社电 乌克兰祖国党发言人23日说,祖国党领导人、前总理尤利娅·季莫申科新冠病毒检测结果为阳性。

祖国党发言人玛丽娜·索罗卡说,季莫申科“状况严重”,体温达39℃,“她正在(与新冠病毒)作斗争”。

她没有披露更多详细情况,包括季莫申科何时确诊及是否入院治疗。

但有乌克兰媒体报道称,季莫申科的丈夫,以及女儿叶夫根尼娅和女婿切乔特金此前都被确诊感染了新冠病毒。

季莫申科现年59岁,2007年至2010年任乌克兰总理。她2010年竞选总统失利。2011年10月,季莫申科被裁定在乌克兰与俄罗斯的天然气供应协议中滥用职权,判处7年监禁。她否认所受指控,2014年初获释。

乌克兰累计新冠病例已经超过10.4万例,死亡超过2200例。鉴于新冠肺炎发病率大幅上升,乌克兰卫生部近日表示,计划修改医疗机构新冠肺炎患者治疗办法,医院将只收治重症患者。

## 伊朗首次披露遭击落的乌克兰客机黑匣子内容

### 间隔25秒 两枚导弹先后击中客机

伊朗政府官员23日说,在伊朗遭击落的乌克兰客机上“黑匣子”数据显示,两枚导弹先后击中客机,间隔25秒。

“黑匣子”是客机飞行数据记录器和驾驶舱语音记录器的俗称。这是伊方首次披露遭击落客机的黑匣子内容。

伊朗民用航空组织负责人图拉杰·德贾尼·赞加内当天告诉国家电视台,由于第一枚导弹导致乌克兰国际航空公司那架客机受损,其中一个黑匣子、即驾驶舱语音记录器仅记录下第一枚导弹击中客机后大约19秒语音。

“第一枚导弹击中客机后19秒内,驾驶舱内飞行员的对话显示乘客依然活着……25秒后,第二枚导弹击中客机,”赞加内说,“没办法从客机黑匣子分析第二枚导弹击中飞机的后果。”

他同时说,直至最后一刻,飞行员仍试图控制客机。

今年1月8日,乌克兰国际航空公司一架波音737-800型客机从伊朗首都德黑兰的霍梅尼国际机场飞往乌克兰首都基辅,起飞不久后遭击落,机上167名乘客和9名机组人员无一生还。



这是1月8日在伊朗德黑兰郊外坠机现场拍摄的客机残骸。资料照片

伊朗军方随后发表声明,说客机遭伊朗军方“非故意”击落,系“人为错误”所致。伊朗民用航空组织7月11日发布的报告显示,重新部署的导弹发射台未经恰当调试、士兵与指挥官沟通不畅、士兵未经授权按下发射键等原因导致伊斯兰革命卫队误击乌克兰客机。超过20人因误击客机被逮捕并判刑。

依据联合国相关规定,伊朗主导空难调查;美国和加拿大参与调查,因为遭击落的客机在美国制造,许多遇难者是伊朗裔加拿大人;乌克兰则代表相关国家与伊朗谈赔偿事宜。各方正围绕多项事务反复协商,伊朗与乌克兰拟10月就赔偿进行新一轮磋商。

伊朗外交部官员7月18日说,伊方已经将乌克兰客机的黑

匣子送至法国,由法方读取数据。加拿大、乌克兰、美国等国已经派专家赴巴黎参与数据分析。

赞加内23日强调,黑匣子数据读取已经全部完成,“数据分析不应被政治化”。

他同时说,伊朗的领空现在“安全”,已经“准备好”迎接国际航班。

新华社特稿